

陳總統參加活動，最有面子

2003年苗栗縣舉辦「假面藝術節」

結合文化休閒觀光旅遊

文圖 / 黃永順

號稱有史以來「最有面子」的苗栗國際假面藝術節活動，在3月22日由總統陳水扁、副總統呂秀蓮及苗栗縣長傅學鵬共同剪綵，為長達37天的2003苗栗「假面節」系列活動拉開序幕。同時在假面LOGO面具「點眼」，並在四福神陶版上簽名留念。

陳總統說：文建會自85年起培養各縣市舉辦國際藝文活動，提升地方精緻藝文活動水準，苗栗縣運用深具地方特色的木雕和陶藝加諸面具製作，蔚成大家耳熟能詳的國際假面藝術文化饗宴，把包羅萬象的面具呈現出來，必能讓大家不虛此行，希望踴躍參與這項有意義的文化活動。

呂副總統則以活動代言人的身分參



總統陳水扁、副總統呂秀蓮在國際假面藝術節為面具作品簽名留念



參加開幕典禮的貴賓雲集

加此一盛會，她提醒大家應以感恩的心情來面對，因美伊戰爭方興未艾，烽火連天，生死未卜，國人仍能歡愉心情舉辦假面藝術文化饗宴，實是一大福份。



參加開幕典禮的貴賓

縣長傅學鵬表示：假面節是台灣最大的假面藝術活動，也是台

灣與國際文化交流的一環，以往每二年舉辦一次，配合台灣觀光年，以後將改為每年常態性活動，為苗栗吸引人潮與商機。

今年假面節以少數民族為主題，所以用「世界杯原住民嘉年華會」來呈現，共蒐集世界五大洲，40國3百件面具參展，都是首次展出，靜態展出方面有祭儀、戲劇、當代藝術創作三區，動態演出包括俄羅斯、摩爾達維雅、丹麥、荷蘭、拉脫維亞、尼泊爾、土耳其、印度8個國外團體及國內的山狗大樂團、泰雅薪傳藝術團、惠風歌舞團、羅卡達文化舞蹈團、苗栗興旺堂神童陣5個團體，將深入鄉間巡迴演出147場，讓民眾不必走進殿堂就能觀賞國際表演團體演出，且結合文化產業與觀光推動地方旅遊專案，吸引全



俄羅斯表演團隊在開幕式中演出，趣味十足



開幕典禮中，國外團隊的精彩演出，充滿異國的風采

國內團隊的精湛演出

省民眾參與，拉開苗栗人文觀光視野。

面具不只可以掛在臉上，它是一種符號，一種文化象徵，在沒有文字、語言的輔助下，帶上一只面具迅速傳遞訊號，讓面具的意涵不僅是圖像的表面，同時還具有區域性的文化內容，反應不同族群的思考模式。因此舉辦這項活動，不僅可以招展國人的視野，更能提升文化的內涵，是很有意義的活動。

苗栗國際假面藝術節是在造橋鄉的香格里拉樂園舉行，擁有歐式庭園及遊樂設施，遊客欣賞假面具後，在園區內順便作各種遊樂的活動。或到附近的鄉鎮公館、大湖、後龍走一走，觀賞這山城小鎮的綺麗田園風光。



國際假面藝術展出各種奇特的面具